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Közgyűlés.
(P.) Idei közgyűlésünk iránti érdeklődés jóval 

nagyobb volt a rendes érdeklődésnél, a mit a tag­
dijak felemelésének napirendre való tűzése okozott. 
Előre látható volt, hogy bizony nem minden szak­
társ lógja látni a humánus célt, avagy nem tartja 
azt helyesnek s igy az ellen állást foglal s meg­
győződésének híveket is óhajt toborozni. Joga van 
ehhez minden szaktársnak, mely jogot kétségbe 
vonni senkinek sem szabad. De a jog, csak addig 
jog, mig a joghatárok között mozog, mikor azt át­
lepi, akkor már jogtalanság. E jelenség volt az első 
a mit a közgyűlésen tapasztaltunk, a másik pedig 
a kritizálásnak szertelensége. Szertelensége pedig 
azért, mert a kritikának is meg van a jogszabályai, 
melyeket figyelmen kívül hagyni, őszinte és igaz­
ságos kritikusnak nem szabad. De különösen nem 
szabad azt ügyeimen kívül hagyni akkor, mikor a 
kritika jogát egy erkölcsi testülettel szemben gya­
koroljuk. Mikor arról van szó, hogy egyik szaktárs 
a másik működését —  akit az összeség bizalma 
vezető szerepbe emelt — felülbíráljuk. Ennek ob- 
jektivnek, igazságosnak és szenvedelem nélkülinek 
kell lenni. És ezt éppen nem tapasztaltuk.

Támadták a testület elöljáróságát azért, hogy 
a tagdijakat önös célból felemelni akarja, támadták, 
hogy a fürdők ügyében nem tett semmit, a testü­
letet a házvétellel anyagi romlásba vitte, szemére 
hányták, hogy az uj betegsegélyző-pénztár jogtalan 
eljárása ellenében nem védte meg a szaktársak ér­
dekeit, a kontárok elszaporodása, a tisztességtelen 
verseny növekedése, stb. mind a testületi elöljáró­
ság bűnéül tudatott, sőt már majdnem az ösmere- 
tes ezüstkanál is rajtuk követeltetett.

Testületünk elöljárósága a többség bizalma 
folytán tölti be díszes állását. Bizony ez állás dísze 
mellett, csak munkát terem az összeség érdekeinek I

megóvása és irányításának munkáját. E tevékeny­
ségükből kifolyólag, ha nem találnak igazságos kri­
tikát, hát akkor hol az állás dísze ? Ugyan, akkor 
lehet-e a közjó érdekében önzetlen munkálkodást 
kívánni és kifejteni, ha ennek a bére, az igazság- 

! tálán, könnyelmű lekritizálás.
Ugyan, nem-e illuzioris a többségi bizalom ?
Annyi a bajunk, annyi minden vár az össze­

tartásban rejlő erő kivitelére, hogy bizony ellensé­
günk, a közjó előrehaladásának kerékkötője az, aki 
a testvérharcot szítja, aki az önzetlen előharcosokat 
akarja elkedvetleníteni. Lehet ez személyes hiúság, 
lehet ez bosszú, lehet ez fölületesség, csak nem le­
het a szakma és szaktársak érdekeinek előmozdítá­
sára való törekvés,

Testületünk minden tagjának joga van a veze­
tőség működését ellenőrizni, joga van működésébe 
beletekinteni, hivatalos adatokból meggyőződést sze­
rezni s azután ha azt szükségesnek tartja, a köz­
gyűlés előtt kritika jogával élni. Hasból való vá­
daskodás a középkor eszközei közé tartozik, mely- 
lyel harcolni igazságos és jóizlésü embernek nem 
szabad.

Ha a vádaskodó szaktársak igazságosak akar­
tak volna lenni, alkalmunk lett volna meggyőződni, 
hogy a testületi elöljáróság mindent megtett, a közjó 
és szaktárs tk érdekében, ha nem mindenben ért is 
célt, az nem lehet az ő bűne, mert nem rajta múlt.

Szaklapunk minden nevezetes mozzanatot kö­
zöl, az elöljáróság minden fontos lépéséről értesíti 
a szaktársakat, de úgy látszik, hogy azt nem kisé­
rik figyelemmel, vagy nem találkozik érdeklődésük­
kel s annak tudható be, hogy sokan tájékozatlanok 
a dolgok állásáról, a miről a közgyűlésen meggyő­
ződhettünk. Azért röviden ismertetem a felvetett 
kérdések miként állását.

Először is a házvétel kifogásoltatott, mintha a

Szaktársak ! Minden üzleti szükségletünket a raktár szövetkezetünkből szerezzük be, a hol is 
mindamellett hogy bevásárlásainkkal önmagunkat támogatjuk, mégis mindent olcsóbban kapunk. I j -  
donság-okban : Lóször hajbetétekben, pipere szappanokban, vasmelegitő szeszlámpakban, fogmoso vizek
ben, illatszerekben nagy raktár tartatik.



magasabb mathematika szem előtt tartása mellett az 
elöljáróságnak e vételt perfectuálni nem lett volna 
szabad. A magasabb mathematikának az alapja a : 
2 < 2 =  4. Ezen alapszámitás szerint az elöljáró­
ság megtalálta és nyugodt lélekkel — az erkölcsi 
felelősség tudatában — ajánlotta a házvételt. E tárgy­
ban tartott rendkívüli közgyűlés azt egyhangúlag 
jóvá is hagyta. E kérdés felmelegítése teljesen fe­
lesleges volt, először azért, mert hiszen most még 
a kétszer-kettőn alapuló számítás helyességét nem 
láthattuk, másodszor pedig azért, mert hiszen mind­
annyian tudjuk, hogy az elöljáróság kényszer hely­
zetbe volt. A betegsegélyző-pénztár kiválása és a 
házbér felemelése miatt, a testület nem volt abban 
a helyzetben, s a költségvetés realitása nem is en­
gedte meg, hogy 2000 koronás házbért beállithas 
són. Költözködés és az azzal járó átalakítások pedig 
rendszerint 1000 koronába kerül. Ezek tigyelembe- 
vételével az értékpapír vesztesség nem bírhatott oly 
sulylyal, hogy végre a nyugodt és zavartalan ál­
landó elhelyezkedés kivitelét meghiúsítsa.

A tagdijak felemelésének kérdését pedig a ta­
valyi közgyűlés vetette fel, mel}' közgyűlés utasí­
totta az elöljáróságot javaslat tételre. Igaz ugyan, 
hogy javasolhatta volna azt is, hogy a közgyűlés 
térjen a kérdés felett napirendre. De a testületi elöl­
járóság a szaktársak érdekét nézte, azért a humánus 
cél, az emberbaráti szeretet nevében ajánlotta, a 
tagdijaknak a segélyalap javára való felemelését, 
már annál inkább is, mert épen az elöljáróságnak 
van módjában meggyőződni arról, hogy a már most 
is a rendkívüli segély címén kiosztott nehány ko­

ronával mennyi jót tesz, a reá szorult elszegénye­
dett szaktársak, vagy azok özvegyeivel. Tudatában 
az intézmény nagyszerűségének, annak mindenek 
felett való jóságában, tette meg az utasítás szerint 
a telemelési javaslatát. Megfelelt a közgyűlés 
kívánalmának, melynek el, vagy élném fogadása a 
testület elöljáróságára mint ilyenre irrerevas volt, 
mert az el nem fogadással a közgyűlés csak ön­
magát desavoálta volna.

A fürdők ügyében is megfelelt nemcsak a köz­
gyűlés utasításának, hanem megtett mindent, a mit 
egy szaktestületnek a szakma és szaktársak érdeke­
ben becsületes jóakarattal megtenni lehetett. Először 
a fürdőtulajdonosokhoz fordult egy átirattal, melyet 
lapunkban annak idején szószerint közöltünk, az­
iránt, hogy fürdőikben szintén szerezzenek érvényt 
a közgyűlésünk által megállapított árszabály vala­
melyik osztályának. A fürdőtulajdonosok, félretéve 
minden illedelmes és úri tempót, még válaszra sem 
méltatták a testület elöljáróságát. Testületünk ezt 
látva, megtette a második lépést, s feljelentette a 
fürdőtulajdonosokat a kerületi eláljáróságnál azért, 
mivel ők segédeiket nem mint munkaadó munkását 
alkalmazza, hanem mint tulajdonos helyiségét bérbe 
adja, hogy ott fodrászipar gyakoroltassák. Kérte az 
elöljáróság a hatóságot, hogy ezen fodrászsegédeket 
büntesse meg, továbbá őket iparigazolvány váltására 
kötelezze. A VII. kér. elöljáróság e hónapok előtt 
beadott s többször megsürgetett panaszt még mind- 
ezideig nem intézte el. Az elöljáróságnak meg kell 
várni ezen második lépésének eredményét s csak 
azután mehet tovább igazunk keresésében.

A borbély- és fodrászipar történetéből.
A « Fodrász l j jság» tárcája.

(Folytatás )

A király intett kezével, mir* az orvosok működni kezd­
tek. Lassan, mintha holt matéria volna kezük alatt, vágtak 
a fogait vicsorogtató delikvens húsába, miközben gondosan 
keresték a fájdalmat okozó követ a fölbukkanó — belekben, 
melyekben akkoriban a betegség fészkét megtalálni vélték. 
A kétségbeeseten jajgató kísérleti objektum szerencséjére 
nemcsak hogy megtalálták a beteget kinzó követ — a hó­
lyagban, de eltávolítani is sikerült az orvosoknak azt. Ennek 
megtörténte után az orvosok ismét becsomagolták a beleket, 
összevarták a megoperált hátát s ellátták erősítő szerekkel; 
amelyekre ugyancsak szüksége volt a betegnek.

A király, ki nagy érdeklődéssel kisérte az operáció le­
folyását, megparancsolta, hogy a leggondosabb ápolásban 
részesítsék a beteget. A lábadozó pedig csodálatos módon 
oly szerencsésen kiállotta a rettenetes procedúrát, hogy egy 
hónap eltelte után teljesen felgyógyulva elhagyta az ágyát.

Erre a jelentésre XI. Lajos megint maga elé vezettette 
a most már egészséges megoperált rablógyilkost, mely alka­
lommal saját kezűleg nyújtotta át neki a megígért kegyelmi 
levelet s azonkívül oly nyugdijat biztosított neki, hogy rab­
lásra többé nem volt szorulva.

Egy borbély-miniszterelnök kezdeményezése es előter­
jesztése folytán igy hajtottál: végre az első kooperációt Fran­
ciaországban.

A nyilvános fürdőintézetek fölosztása által tehát a fürdő- 
sök ismét kis emberekké lettek. Az ezzel való csapást még 
elviselhetetlenné tette azonban a hatóságok azon intézke­
dése, melylyel a gazdaságilag a borbélyok nyomasztó hely­
zetén segítendő, uj privilégiumot adtak, mely abból állott, 
hogy a borbélyok 5 réztányért akaszthattak ki cégérül, a 
fürdősök azonban csak négyet. A mesterhez való képesítőt 
a borbélylegények csak 7 évi gyakorlat után kaphatták meg, 
holott a fürdőslegények a mesteri képesítést már 4 évi gya­
korlat után nyerhették el.

A borbélyok cégtányérjáról, illetve annak honnét való 
származásáról keveset tud a történelem. A régi Hellás bor­
bélyainál találunk először egy óriás fafésüt majd ugyanilyen 
anyagból való ollót, mint cégért, alkalmazásban. A rómaiknál 
ugyanilyen volt a borbélyok cégére. A XV. században némely 
tartományban tűnik fel először a mai beretva alakú óriás 
faberetva kinyitott állapotban, mint cégér. Sok helyen meg a 
hajvártó fésű ; s ugyanilyen sok esetben a beretva volt ke­
resztbe téve az ollóval és megfordítva kitéve, mint cégér a 
borbély-üzletek előtt.

(Folyt, köv.)

Eredeti ROXG borotvák és élfinooiitá kövek egyedül ZAORAL JÁNOS-nflT kaphatók.
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A betegsegélyző ügyében az elöljáróság minden 
lehetőt megtett a szaktársak érdekében s nem ered­
ménytelenül. Működésűk minden fázisát bőven is­
mertettük lapunk hasábjain, aki érdeklődött iránta 
s komolyan vette a szaktársak érdekét, azok előtt 
nem lehet titok e tevékenység. Éppen e napokban 
jutott kezeihez a „Munkásbiztositó hivatalnak44 mint 
a betegs. pénztár felettes hatóságának leirata, mely­
ben békéltető bíróságunk álláspontját teljesen meg­
erősíti, mikor kimondja, hogy a pénztárnak jog és 
törvény szerint már 1907 jultus 1-től kell figyelembe 
venni a tövény által előirt 2 százalékos kulcsot.

A kontár szaporodás, a tisztességtelen verseny 
meggátlása érdekében hathatósan támogatta a szö­
vetség eszméjét s annak megvalósitása érdekében 
közreműködött

lm a sziklaszilárd alapra épült vádak, melye­
ket az igazság legkisebb fuvalma halomra dönt.

Becsületes jóakarattal igyekszik testületünk elöl­
járósága szaktársaink bizalmát kiérdemelni.

Védi őket önzetlen becsületességük, férfias el­
járásuk s a közjó iránt fáradhatatlan tevékenysé­
gük, mely tiszteletreméltó tulajdonságuk kell, hogy 
a szaktársak elismerését kivívja. Szerény Írásom 
nem is akar védelem lenni, hanem elismerés azok 
iránt, akik indokolatlan és roszakaratu támadások 
dacára is nem vesztik el kedvüket és energiájukat, 
hogy tovább is szeretettel és áldozatokkal vezessék 
ügyünket mindannyiunk javára és jóvoltára. Nem 
torzsalkodásra, hanem összetartásra van szükség, 
hogy iparunk érdekében mentői többet tehessünk. 
Szaktársi szeretettel és jóakarattal igyekezzünk 
egymást megérteni s egyesült erővel ellenségeinket 
legyőzni.

A közgyűlés lefolyásáról röviden a következők­
ben számolunk be:

* *- 
-*

Joszt Péter elnök betegségére való hivatkozással rövid 
szavakban üdvözli a megjelent szaktársakat, bemutatja ujo- 
nan kinevezett iparhatósági biztost, dr. Exner Sándor urat. 
A határozatképesség konstatálása után az ülést megnyitja. 
Jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth Ferenc, Sípos Lajos és 
Kellner Ernő szaktársakat kéri fel.

Napirend 1. pontjánál Könyves Kálmán jegyző ismer­
tette az évi jelentés főbb pontjait, mivel annak felolvasását 
a közgyűlés nem kívánta s azt tudomásul vette.

Hermann Béla kifogásolja az évi jelentést, mert szerinte 
az elöljáróság megfeledkezett a fürdők és kaszinók ellen el­
járni, de nem feledkezett meg a tagdijak felemeléséről. Ki­
fogásolja, hogy az elöljáróság a betegsegélyző pénztár ügyé­
ben nem tett semmit, ezek alapján nem viseltetik bizalom­
mal az elöljáróság iránt s az évi jelentést nem fogadja el.

Kivovics Károly hosszasan okolja meg, hogy miért nem 
fogadja el az évi jelentést. Szerinte szerencsétlen időben 
perfectuálta az elöljáróság a házvételt, mert abban az időben 
úgy a pénz. mint a telek nagyon is drága volt. Vételnék 
nem látja a realitását. Kifogásolja, hogy sem fürdők ügyé­

ben, sem a kontár ügyben nem tett semmit az elöljáróság, 
j A betegsegélyző-pénztár ügyét is szőnyegre veti.

Műller Károly alelnök és Könyves Kálmán jegyző felvi- 
i lágositása után és Schxvarcz Gyula személyes kérdésben 

való felszólalása után a közgyűlés tudomásul vette az évj 
jelentést.

Napirend 2. pontjánál az 1907. évi számadások egy­
hangúlag jóváhagyattak és a felmentvény megadatott.

Napirend 3. pontjánál Fleseh Péter előadó ajánlja a 
tagdíjaknak a segélyalap javára évi 4 koronával való fel­
emelését. Hivatkozva a humánus célra, kéri a szaktársak 

, egyhangú határozatát.
Hosszabb vita indult, melyben részt vettek : Perin Já­

nos, Sztankovics Sándor, Petri Jakab, Müller Károly, Martin 
Miklós, Gajarszky József, Sípos Lajos a javaslat mellett, mig 
ellene Hermann Béla, Kivovics Károly, Atlasz Adolf, Schvarcz 
Gyula, Haas Ignácz. Végre a közgyűlés a javaslatot nagy 
többséggel elfogadta s az alapszabályoknak ekkénti módosi- 

! tását elrendelte.
Napirend 4. pontjánál egyhangúlag elfogadta a köz­

gyűlés az elöljáróság által javasolt 1908. évi költségvetés 
előirányzatot.

Mivel indítvány nem tétetett, az elnök zárszavával a 
közgyűlés véget ért.

A nyugdijke-Hés elintézése.
Végre valahára győzött a jc. ügy.
Hosszas és heves küzdelmek után ipartestületünk f. é. 

március hó 20-án tartott közgyűlésén nagy lelkesedéssel sza­
vazta meg azt az ismeretes inditv. wt, mely szerint a nyug­
díjalapba fizeter ő évi összeg 4 koronái ól 8 koronára lesz 
felemelve. A többse* tehát magáévá tette a saját érdekét 
szolgáló javaslatot s c'ak azt 1 .tet csodálni, hogy a fiatalabb 
kartársak között ellenzői is akadtak; szinte hihetetlen, de 
való, hogy a fiatal gárda számos tagja kézzel-lábbal hada­
kozott mindnyájunk közös jóléte ellen. LTgy látszik, ezek az 
urak abba a reménybe ringatják magukat, hogy örök ifjúság­
gal és munkaerővel vannak megáldva s nem fog eljönni egy­
szer az idő, midőn nem képesek reggeltől estig tartó mun­
kával keresni kenyerüket. Az évenkinti 4 korona többletnek 
szerintük sokkal jobb helye van a lóversenyen vagy a kártya- 
asztalnál. Minek gondoljunk a holnappal, ha ma van mit 
enni ? Ha majd munkaképtelenek leszünk ott a Szegényház 
és a lealázó idegen alamizsna. Szerencsére az ily módon 
gondolkodók száma meglehetősen csekély.

Közgyűlésünkön egyik felszólaló ama reményének adott 
kifejezést, hogy az állam nagyobb figyelemre fogja méltatni 
a kisipart és „melegebben4* fogja gondját viselni a kisiparo­
soknak. A tisztelt kollega túlságos optimistának bizonyult. 
Nagyon téved, aki azt hiszi, hogy ölbe rakott kezekkel kell 
várni, mig a sült galamb a szájukba repül. Az államnak 
elég gondot ad saját alkalmazottainak kielégítése ; az iparo- 

1 sok közül csak azokkal törődik félig-meddig, akik gyári 
! üzemmel dolgoznak ; a kisiparosok mindig mostoha gyerme- 
i mekei voltak az államnak még ott is, a hol segíteni lehetett 

volna rajtuk, a mint a módosított ipartörvény is bizonyítja. 
A múlt csalódásaiból megtanulhattuk, hogy csak saját ma­
gunkban, saját életrevalóságunkban szabad bíznunk. „Segíts 
magadon s megsegít az Isten.“

Az öregebb generációt jogos büszkeség foghatja cl, ha 
visszatekint eddigi alkotásaira. Az Ipartesület megalapítása, a 

a nyugdíjalap létesítése és kifejlesztése kizárólag az ,,öregek‘‘
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érdeme. E mellett a legnagyobb önzetlenség vezette őket, 
hiszen a legtöbbjüknek alig lehet kilátása arra, hogy valaha 
a nyugdíjalap jótéteményét személyesen élvezhesse. De mi 
nem álapodunk meg a saját gyomrunknál, hanem utódaink 
jólétéről is szükségesnek tartjuk gondoskodni. Utódainkra 
hárul a kötelesség, hogy az általunk megalkotott kereteket 
kibővítsék és gazdagabb tartalommal töltsék ki. Nézetem 
szerint a nyugdíjalapnak országos szervezetet kell adni ; 
vidéki tagok 8 koronán felül számítandó 4 korona kezeiési 
költséggel együtt, évenkint 12 korona fizetésre volnának 
kötelezve. Ugyan ily feltételek mellett volnának felveendők 
4 tag ajánlatara oly kifogástalan életű segédek is, kik 25-ik 
életévüket betöltötték. Egyébként erre vonatkozó nézeteimet

sőt ilyen egygj'el jobban lehet dolgozni, mint más öttel, 
azért természetesen ezt is élesíteni kell, de az élesítése sok­
kal egyszerűbb és sokkal eredményesebb, igaz, hogy gyak­
rabban is kell, de az egész élesítése abból áll, hogy a bo­
rotvát néhányszor át huzzuk a kettős szíjnak azon az olda­
lán, a hol a kenőcs van alkalmazva és oly éles lesz, hogy 
bámulatba ejti az embert, pedig a Pollart-féle borotvák nem 
is a legjobb acélból készültek és még homorúra is vannak 
a legtöbben köszörülve, igaz, hogy nem szorulnak annyi el- 
lentálló képességre, mint más fajtu borotvák, mert sokkal 
élesebbek, de az, aki csak francia élű borotvákkal dolgozik, 
nem szívesen barátkozik meg velők, van azonban a Pollart- 
féle borotvák között francia élű is, ezeknek az éle sokkal

a nyugdíjszabályzat bizottsági tárgyalása alkalmával fogom tartósabb és oly finomul és könnyedén siklik az arcon, hogy
bővebben kifejezni,

Iparunkra mind nehezebb és nehezebb idők járnak 
Üzleteink a mily gyorsan szaporodnak, ép oly gyorsan 
csukódik be egyik a másik után. Nem is lehet máskép, mert 
hiszen a jövedelmi források egyáltalában nem szaporodnak. 
Még az úgynevezett intelligencia nagy része maga végzi 
odahaza a borbély- és fodrászmunkát, természetesen a mi 
jövedelmünk rovására. Sőt úgy hallom, hogy a Hungária- 
fürdőben újabban villanyerő alkalmazásával végzik a haj­
vágást. Súlyosbítja helyzetünket egyes, kivált fiatalabb kar­
társaink hiúsága is, mely abban nyilvánul, hogy üzleteik fé­
nyes berendezésében egyik túllicitálni iparkodik a másikat- 
Mintha b zony a pazar felszereléstől függne a boldogulás és

minden borotválkozó elámul tőle, az főleg onnén van, hogy 
pro primo, a borotva abszolúte nem hajlik es pro sekundo, 
lágy acélból készült, ergo nem szakit és harmadszor oly 
éles, hogy nem érezni, a szószoros értelmében a finom bo- 
rotválás csak a francia élű « Pollart-féle borotváknál> kezdő­
dik. Megjegyzendő, én a rendes borotváimat is ezen a szíjon 
élesítem és oly jól vágnak, mint még soha, pedig már olyan 
vastag állapotban vannak, hogy fenőköven már nem tudnám 
őket élesíteni, a Pollart-féle kettős fenőszljon még vagy két- 
három évig, mig csak egészen el nem kopnak, vagy esetleg 
formátlanokká valnak. Nyilvánvaló az is, hogy a Pollart-féle 
borotvák soha nem kapnak i ozsdás foltokat, tehát hygiénikus 
szempontból is megfelelnek. Annyi kétségtelen, hogy sokan

nem a becsületes munkától és pontos kiszolgálástól. Egy-két j lesznek, akik pártolni fogják e boiotvákat, már magában 
év előtt megcsinálták az árszabályt ; szeretném tudni, hányán 
tartják ezt szem előtt. Nem csodálkozom rajta, ha oly egyé­
nek rontják iparunkat, aki képesítéssel nem bir, de az már 
mégis elszomorító jelenség, hogy képesített, kitanult iparosok 
Is vetemednek ilyesmire.

Hatóságaink csak akkor gondolnak reánk, amikor újabb 
terhet keil rakni amúgy is görnyedő vállainkra. ilyen legújabb 
keleti! „kedveskedésük" az is, hogy az üzleteinkben felhasz­
nált víz  után vizdijat fog keileni fizetni.

Legtöbb ideje volt már, hogy lássunk hozzá helyzetünk 
gyökeres javításához. Az utolsó hivatalszolgának is nyugdíj 
biztosítja öreg napjait, csak mi legyünk kitéve a tehetetlen 
nyomornak: Takarékoskodjunk ott, a hol fölösleges kiadás­
ról van szó, de ne legyünk szűkmarkúak, midőn ily életbe­
vágó intézmény forog szóban. Gyarapitsuk és izmositsuk ezen 
üdvös intézményt a magunk és utódaink érdekében. Meg 
vagyunk győződve, hogy ha testületünk minden egyes tagja 
át lesz hatva a kötelességérzettől s azt tettekben is kimu­
tatja, akkor oly nyugdíjalapot fogunk teremteni, a mely a 
többi ipartestület számára is mintául fog szolgálni s gyerme­
keink és unokáink hálás szívvel fogják nevünket említeni.

Pórin János.

Vélemények a borotváról.
—  Interview —

(Folytatás.)

Lucus a non lucendo vagyis fából nem lehet vaskari­
kát csinálni, pedig a Pollart-szij majdnem úgy lett készítve, 
mert fából van és egy kenőcs segítségével vasat, illetve 
acélt lehet rajta köszörülni, tudniillik a Pollart-szij olyan ör- 
döngős találmány, hogy még a legtompább borotva is né­
hány szőri rajta való áthúzással rendkívüli éles lesz, szóval 
evvel a szijjal teljesen mellőzhetni a köszörűsöket, és mig 
ezelőtt 4— ó drb borotva is kellett, most egy is elegendő,

véve a takarítás szempontjából is, de viszont lesznek olya­
nok is, akik majd nem képesek velők elbánni, mert a mily en 
egyszerű, olyan komplikált is a kezelése, kivált annak, aki 
nem ismeri a helyes kezelését, mert főleg vigyázni kell, hogy 
a borotvának tiszta éle legyen, a mi könnyen elérhető, 
hogyha a szíjat a következőképen előkészítjük és használjuk :

Mielőtt a szíjat használatba vesszük, elsősorban 7— 10 
csepp olajat kenünk arra az oldalára, ahol a bőr van és a 
borotvának az élteién részével vagy egy bajuszkenőcses 
üveggel jól bedörzsöljük, akkor a fára kenünk egy kevés 
pasztát úgy, hogy annak a bedürzsölése után a rajta levő 
rovátkák vagyis csatornák ki legyenek töltve, úgyszintén 
szükséges minden 5— 0 nap után egy kevés pasztát a szíjra 
is kenni és minden kéthétben 2— 3 csepp olajjal bedörzsölni, 
mert másként megfényesedik a szíj és nem ragad : ha a
szíj jó és ragadós, akkor a borotva szijazás közben, minden 
húzás vagyis tolás után felhők mutatkoznak a szíjon, ha 
pedig nagyon be van olajozva, az sem jó, mert a szíj ak­
kor nagyon csúszik. A szijazásnál különösen ügyelni kell, 
hogy a borotvát rövid húzásokkal élesítjük és kevésbbé 
szükséges az egész szíjnak az igénybe vétele. A borotvát 
nem csak akkor kell fenni, illetve élesíteni, amikor teljesen 
kidől, hanem a leghelyesebb az, hogyha a borotvát minden 
harmadik vagy negyedik szakáll leborotválása után 2— 3-szor 
áthúzzuk a szijnak azon az oldalán, ahol a paszta, illetve a 
hol a fa van, természetesen akkor is. ha a borotva nagyon 
is éles, mert ez a rendes kezelése, ellenben a sok szijazás- 
tól az éle gömbölyű lesz és nehéz élesíteni. Az élesítése a 
szijnak a fa oldalán történik, de csak rövid tolásokkal es 
ügyelni kell, hogy élesités közben a borotvának a hegye is 
jól oda illeszkedjen, mert másként nem vág a hegye. Ha 
esetleg a borotva el van fenve, akkor egy gyolcskendőn, 
vagy a heveder szíjon szijjazzuk le, általában akármilyen 
szíjon szljjazható. A tyukszemvágó késeket is nagyszerűen 
lehet rajta élesíteni. —  Végül még figyelmeztetjük szakfár
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sainkat, hogy óvakodjanak, mert már árusítanak más ilyen 
fajta borotvákat és szíjat, e sorok írójának is van egy ilyen 
uianzat, de az meg sem közelíti a Pollart féle szíjat, egyál­
talában nem is használható.

Az éri véleményem szerint, ha ezeket a borotvákat 
meg tudjuk becsülni, akkor ha sokat nem is, de egy lépés­
sel legalább is előre haladunk, azért idézem Horatius egyik 
mondását : „nil mortalibus arduum", semmi sem túlságos 
nehéz a halandóknak. (Fo lyt, kövj

Wéber József.

Vegyes hírek.
Fodrászbálon feliilfizetök névsora. Hajós József 2 K, 

dr. Bauer Károly 10, Szarvas Alajosné 10, Noszkó B. Pál 
10. Fridrich Rezső 1, Titz Gyula 2.30, l.ulay Ádám 4, 
Dreszmann Károly 0 K, Müller Károly 5, Fridrich Ferenc 
50 f., Szabadics Károly 1 K, Galdon Lajos 1. Nagy Miklós 
5 K, Lipp Ferenc 5, Tréky T. József 5, Taubner Ádám 
1.50, Sípos Lajos 4, Krenner János 1, Bedő Antal 4, N. N. 
G0 f, Gellert Gáspár 5, Marxer Ferenc 1, Rabong János 1, 
Nolozsy Kálmán 1, Kolozsy József 1, Hangya Márton 5. 
Blum Jakab 5, Thűrr Mihály 2, dr. Révay Zoltán 3.50, Zóni 
Antal 1, Gara Géza 10, Fodrászsegédek hazafias egylete 10 
K, Balassa Zsigmond 10, Czirok Lajos 4, Novacsek József
1, Svercsek János 2, Ángyán Béla 6, Tőke Gy. Mihály 5, | 
Síricker Mihály 4, Jarmer József 8, Petrucz Miksa 4, Rácz 
és Weil 2, Gajarszky József 2.80, Fritsch Vendel 4, Szal- 
czer Nándor 6.50, Ritter Mihály 2, Zaorál János 20, Flesch 
Péter 3, Joszt Péter 5, ifj. Joszt Péter 1, Pálfy Sándor 1. , 
Mermann János 3, Gerő Lőrincz 1, Grúz Albert 3, Sz. Gy.
2, Paur Hugó 3, dr. Picker Rezső 3, ifj. Salamon N. 3, Ma- j 
rolyi Szofrán 1, Kellner Ernő 80 f, Schmidt Miklós 10, Mar- 1 
tin Miklós 1, Jakobi Antal 6, Fehérváry András 1, Marossi 
Gerzon 5, Kruch Péter 2, Bak Sándor 5, Reisz Antal 6, 
Jetieb József 5, Réthly Árpád 5, Mink Márton 3, Lobi Dá­
vid 10, Knoller és Bischofverder 5, Hohmann Soma 5, Mil- 
lian József 5.40, Krisár Zevadin 1, Galdon Kálmán 1, mely 
összegekért ezúton mond köszönetét a vigalmi bizottság.

Értesítés. Mihez tartás céljából értesítjük a t. szaktár­
sakat, hogy ha a segédeiket újra bejelentik a munkás be- 
íegsegélyző-pénztárhoz, akkor a bejelentő lapra a rovatok 
felett írják reá, hogy „osztály változás miatti uj bejelen­
t é s A belépés kelti rovatában a tényleges belépés idejét 
írják.

Házasság. Matarits Lajos segéd szaktársunk március 
hó 15-én tartotta esküvőjét Gyökeres Juliska kisasszonynyal. I 
Gratulálunk.

Gyászrovat. Pauli Gyuláné rnárcz. hó 24-én hosszas 
szenvedés után étetének 29-ik évében elhunyt. Nyugodjék 
békében.

A borbélyok- és fodrász szaktárs urak figyelmébe. A
magyarországi borbélyok és fodrászok országos időszaki 
szakkönyve április hó 4-én jelenik meg, dús tartalommal és 
címtárral. Kapható egy koronáért a pénz előleges beküldése 
mellett franco szállítva. Utánvétellel 70 fillérrel drágább. ! 
Megrendelhető : Kunig Károly fodrásznál Marosvásárhelytt.

Köszönetnyilvánítás. Úgy magam, mint gyermekeim ne­
vében hálás köszönetét mondok azon jó akaróimnak és ba­
rátaimnak, akik feledhetetlen nőm elhunyta felett részvétüket 
tolmácsolták és a végtisztességen megjelentek.

Pauli Gyula.

Sólyom április havi kirándulásai : ő-ón Kaláz. Talál­
kozás Margithid, budai oldal. 12-én Soroksár. Találkozás az 
elnök lakása. 19--én Boros-Jenő. Találkozás Margithid budai 
oldalon. 20 án Czinkota. Találkozás Keleti pályaudvar. 26-án 
Tétény. Találkozás az elnök lakása. Indulás mindig fél 3 
órakor, kivéve 20-át, mikor indulás 3 órakor van.

Kerületi ügyek.
1. kér. Iparos-kör „Fodrász Szakosztályának" helyisége 

(Szívós-féle vendéglő). Összejövetel minden csütörtökön este 
tartatik.

A budapesti II. kér. fodrászok köre beolvadt a II, 
kér. Iparos-körbe s mint szakosztály, minden hétfőn tovább 
működik. A II. kér. Iparos-kör fodrász szakosztályának helyi­
sége II. kér. Fő-utca 3S. szám alatt van.

III. kér. kör, Fő-tér 2. szám alatt levő Pertl-féle ven­
déglőben van. Összejövetelek minden 1. és 15. utáni kedden 
este 8— 10 óráig tartatnak.

IV. kér. kör helyisége Városház-utca Gömbös-féle 
vendéglő (Zenélőóra) van. Összejövetelek minden hó l-ső 
és 15. utáni kedden tartatnak.

V. kér. Fodrászok Társaskör helyisége Riesz-féle ven­
déglő külön termében (Szabadság-tér és Sas-utca sarok) 
van. Összejövetelek minden 1. és 15. utáni kedden tar­
tatnak.

A VI. kér. kör helyisége VI. kér., Izabella-utca 68. 
szám alatt (Szalai János vendéglőjében) van.

VII. kér. kör helyisége Izabella-utca 29. szám (Noskó 
Pál-féle vendéglő külön hetyiségében) van. Összejövetel min­
den csütörtök este S órakor tartatik.

A VIII. kér. kör helyisége a Putnoky-féle vendéglőben 
van (József-körut és József-utca sarok). Összejövetelek min­
den hó l-ső és 15-ike utáni hétfőn tartatnak.

A IX. kér. fodrászok asztaltársaságának helyisége 
Breitner János vendéglőjében, Tompa-utca 28. (Páva-utca 
sarok) van. Összejövetelek minden csütörtökön este tar­
tatnak.

A Borbély és Fodrászsegédek (újonnan alakult haza­
fias) országos Egyesületének központi helyisége Budapest. 
IV. kér. Szervita-tér 8. szám. Hivatalos órák: Tagok felvé­
telére minden csütörtökön este 9— 10 óráig. Munkaközvetí­
tés csakis a tagok számára minden este 9— 10 óráig.

Szerkesztői üzenetek.
D. P. Majd meglátjuk, előre azt nem mondhatjuk.
H. J. és H. M. A kérdezett beretvákat Reitter Mihály 

(IV., Aranykéz-utca 2.) és Thürr Mihály (V., Dorottya-utca 
8.) szaktársaknál szerezhetik be.

Lapszerkesztő bizottság: Joszt Péter es Réthly Árpád. 
Az ipartestület jogtanácsossá: Dr. Révay Zoltán ügyvéd, 

lakik IV., Váci-utca 56. szám.
Kiadja: Nagel István könyvnyomdája Budapest. 

VII., Vörösmarty-utcza 17.

Eredeti ROXD borotvák ás élfinomitó kövek egyedül ZAQRÁL JÁWOS-nal kaphatók.
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Specialista úri parókákban
minden létező női hajpótlékokban nagy raktár. Szaktársaknak 
mérsékelt árak mellett számitok. Árjegyzék ingyen és bérmentve- 

K O M Á R O M Y  A N T A L  fodrász 
VI., Király-utcia 36., Budapest.

Két f o d r á s z - ü z l e t  gyárak között, jelenlegi tulajdonosa 
14 éve birja, öregség miatt eladó. — Cim : Tisza-utca 10.

Ugyanott egy berendezés eladó.

Egy jó forgalmú f o d r á s z - ü z l e t  azonnal eladó. — Cim 
a kiadóhivatalban megtudható.

Egy jó forgalmú f o d r á s z - ű z l e t ,  biztos megélhetést 
nyújt, családi körülmények miatt eladó. — Cim a kiadó-

hivatalban.

A főváros közelében, tízezer nyaraló helyén egy f o d r á s z ­
ü z l e t  olcsón eladó. Fodrásznőnek igen alkalmas. — Bőveb­

bet Rákóczi-ut 28. I. em., ajtó 3.

Hol qyomatja bérlet-jegyeit;?
A „ F O D R Á S Z  Ú J S Á G "

k i a d ó h i v a t a l á b a n

V7Z\Z., V ö r ö s ir iS L r ty - u  te zzi 1*7*.
mert itt a mellett, hogy lapunk kiadóhivata­
lát támogatom, még jelentékeny árkedvez­

ményben is részesülök.
K é s z í t e n e k  itt  m in d e n  "

e g y é b  n y o m t a t v á n y t  is.

Van szerencsém b. tudomásáru adni, B U D A PESTE M ,  
V I.  V á c z i - k ö r u t  27. alatt villamos erőre berendezett

borotva - műköszörüldét alapítottam
és raktáron tartom a legkitűnőbb fajta angol, svad, franczia én 
solingoni gyármányu borotvákat, ollókat, baj* és szakálvág'S 
gépeket, általam jótállás mellett köszörülve. A vidéki megren­
deléseket pontosan, azonnal, a köszörűlésekit pedig 8 nap 
alatt teljesítem

Magamat becses pártfogásába ajánlva, k iváló  tisztelettel 

n i  u m  P r D F V m  B U D A P E S T ,  v i ., v á c * i - k ö r u t  2 t .
DhftllA rrjaniHÁÍi ,Pém s..sza lloda m e l l e t t .

Ha
az „ Ü s t ö k ö s "  kiadóhivatala ciméie ( B u d a p e s t ,  

V., S z a b a d s á g - t é r  I I . )  9 (kilenc) koronát beküld, akkor:

9 hónapig,
azaz 7, évig (ápr.— dec.) kapja a legjobb, legmulatságosabb 

illusztrált élclapot, azonkívül

megkapja
az 1908. jan. 1-óta megjelent számoka1, köztük az 56 I

oldalra terjedő

50 é v e s
jubileumi számot, rendkívül érdekes tartalommal.

Végül megkapja az „ Ü s t ö k ö s "

1907. é v i
teljes bekötött évfolyamát! (600 oldal éle, kép, humoreszk stb.)

C sa k  9 k o ro n a  í
E g y e t l e n  a 1 k a 1 c m.

W *  Ne  t e s s é k  e l m u l a s z t a n i .

KRAUSZ VICTOR

M Ü K Ö S Z Ö R Ü S
B U D A P E S T ,  VI., K IR Á L Y -U T C A  78.

L e g j o b b a n  k ö s z ö r ü l t  b o r o t v á k  és az ö s s z e s  
b o r b é l y -  és f o d r á s z - s z e r s z á m o k ,  c s a k  is

a fenti czégnél kaphatók.
= = = = =  Á r j e g y z é k  i n g y e n  é s  b é r m e n t v e .  = = = = =

L i | » g »  l ' e r c n c z
müköszörüs mester

B u d a p e s t ,  X. k é r . ,  R á d a y - u t c a  5. s z á m .
Ajánlja  aczéláru raktárát és műhelyét minden e szakba vágó 

munkák pontos, jó  és olcsó elkészitésérc.

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
R u m f o r d s t r a s s e  l/a.

Első és legrégibb  délném et beretvagyár és hom oruköszörűlda
Különleges üzlet teljes fodrászberendezósekben.

* : 12 l e g n a g y o b b  k i t ü n t e t é s .  : :

Különlegesség: Yal.ang.beretvák saját homorú köszörűlósiaL

V éd jegy :  Jostf Heller, Müchen f f i g  torv. bejegyezve.

M o n a r c h i a  b o r o t v a
lehúzásra '/■», 6/*. *j6 széles, darabja 3 korona.

Bejegyzett védjegyek.
Francia beretvák: 10, 13, 16 mm. széles „Pier-
ron“ bej. védjegygyei, francia haj- és szakállollók 
„Pierron" védj. különféle alak és hosszúságban. Haj­
ós szakállvágó gépek, csakis kipróbált gyártmányú.
Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő 
v íz - és olajlehuzó kövek, szíjak és Ádám, valamint minden 

fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.
Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörülése, gondosan

és legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.
Gazdagon illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Mindenkinek saját
érdeke, hogy szükségletét ott szerezze be, 
ahol kifogástalan jó árut, versenyt ki­
záró áron, és hol az e szakmához szük­
séges összes czikkek kaphatók. Tehát 
kérem egy próbarendeléssel kísérletet tenni, 
személyesen vagy telefonon (48 — 13.) mert 
a legkisebb megrendelést is szívesen ház­

hoz szállítom.

ÁNG YÁN  BÉLA
fodrászati műszer és illatszer nagybani raktára 

Budapest, VIII., József-körut 9. (Bazár-udvar.)
Van szerencsém a tiszteit fodrász és borbély urak szi­

ves tudomására adni, hogy üzletem november hó elsőtől 
fogva j ó v a l  k i b ő v í t e t t e m  ezáltal a már úgy is n a g y *  
v á l a s z t é k ú  á r u r a k t á r a m  jelenleg oly  d u s v á *  
l a s z t e k u ,  hogy ezen szakmában a legkényesebb igénye­
ket is kielégíthetem.

Legújabban raktárra érkeztek nagy választékban H ig ié ­
n ik u s  v a t t a  és p ú d e r  t a r t á l y o k ,  f e r t ő t l e n í t ő  
k é s z ü l é k e k  és v í z m e l e g í t ő k .

Teljes üzleti berendezésekből állandóan nagy minta- 
raktár^

Ü z le t i  k a b á t o k ,  b o r o t v á k ,  h a j  é s  s z a k á i  
v á g ó g é p e k  és o l l ó k b ó l  különösen nagyválasztéku 
raktár és kedvező árak.

D r e s z m a n n  K á r o l y
hoinorn műköszörülde é=» nozéláru jakfára

B u d a p e s t ,  VII., E r z s é b e t - k ö r u t  24. s z .
Ajánlja  m ii köszörűidéi ét és nagy aczéláru raktárát a t. fodrász urak

becses figyelmébe.

és kevés pénzért 
jó üzleti kabátot 
akar, az forduljon 
kizárólag hozzám
Grünhut Ödön m
Akáczfa-utcza 10. (Dohany-utcza sarok)

L e v e l e z ö - i a p i  é r t e s í t é s r e  h á z h o z  j ö v ö k .

a n
D

DR-DOCZI :

i p m s n f l T e
PRflnTIKUóTUDNIUfllPfi

=m N C O h flZ fl=
( lE G D E L C N ih  É U E N t t l N T

hflRáCbONYhOR.

400 oLDflL̂ Urá&N
=nöTÉÓünöNYü=

flRRÓK-ElPFiZETóNElh^h
nÍNOEK- HÖNYOEb 
Bo ltb a n  k b p h h t ö .

SCHMALHAUS JANKA
hajkereskedő

Budapest, VI., Laudon-utcza 1. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát v a ló d i ,  P á r i s i ,  
E x p o r t  és A n g o r a  hajakban, melyeket bárkinek 
a legolcsóbb árban képes rendelkezésére bocsátani. 

V a ló d i  A n g o l  k r e p p .  — S u p p e r  Oxid.
Á l l a n d ó  r a k t á r  h a j s z e r s z á m o k b a n .

A legjobb hajfestőszer!
N i g r o s i n  a legideálisabb hajfestőszer, mivel az 

általa festett haj oly természetes szép szint és fényt 
kap, hogy a legügyesebb szem sem képes felfedezni, hogy 
a haj festve van.

Vízben, gőzben nem változik. A napon nem mutat 
zöld szint, mint más haj festőszer. Korom fekete szine is 
újrafestés nélkül is hónapokig eltart. F o d r á s z  és b o r ­
b é l y  uraknak nagyon ajánlható.
E l a d á s i  á r :  H á r o m  p á r  6*— k o r . ,  e g y  p á r  2 *40  k o r .

Fodrász és borbély urak tetemes árengedményben részesülnek.
Kapható : Rogátsy Kálmán

B a r a b á s  é s  K o l l e r
DRESZMANN KÁROLY cég volt alkalmazottjai

b o r o t v a  h o m o r ú  k ö s z ö r ű i d é  v i l l a n y e r ö v e l  
— é s  f o d r á s z a t i  c z ik k e k  n a g y  r a k t á r a  —

Budapest, VI., Sziv-utcza 26. (Andrássy-ut mellett.)

Elvállalnak e szakmába vágó mindennemű k ö s z ö r ü l é s t .  
Raktáron tartanak a legjobb gyártmányú a c z é l á r u k a t .  

V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  t e l j e s i t t e t n e k .

tv.

drogéria és illatszer üzletében R á k ó c z y - u t  10.

G Á S P Á R  T E S T V É R E K
fodrászati cikkek üzletében E r z s é b e t - k ö r u t  33.

H i r d e t é s e k
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban

B u dapest,
VII., k e r ü l e t ,  V ö r ö s m a r t y - u t c z a  17. s z á l
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